



Barvy vánočních ozdob můžeme sladit s balícím papírem a dalšími dekoracemi. Zdroj: Glassor.

# Jak obléknout vánoční stromeček: Trendy vánočních ozdob pro rok 2016

**S**tejně jako se každý rok představují nové módní kolekce a trendy, mění se každý rok také doporučení, která se týkají zdobení vánočního stromečku a výběru ozdob. Právě v letošním roce se designéři vánočních ozdob inspirovali barvami, které se objevily na přehlídkových molech. Jaké barvy to jsou? Letos bychom měli vybírat mezi pastelovými tóny, vsadit na křehkou fuchsiovou či na jemnost v podobě hnědé a zlaté. Na své si ale tuto sezonu přijdou i příznivci klasiky.

## **Pudrové romantické barvy nejsou jen záležitostí jara.**

Designéři vánočních ozdob je zařadili do nejnovější kolekce, takže pastelové modrou, růžovou či mentolovou můžete

nazdobit i vánoční stromeček. Inspiraci na přehlídkových molech našli i v případě fuchsiové či fialové s růžovými podtóny. Výrazné křišťalové polo-průhledné dekorace v živých odstínech jsou hitem této zimy a v kombinaci se zelenou dodají vánočním oslavám nový rozměr. Sladkou paletu pak doplňuje elegance a luxus, a to v podobě umírněné hnědé ve spojení se zlatou a bílou. Nezapomíná se ani na oblíbené metalické odstíny.

„Letošní Vánoce budou skutečně veselé. Barevnost tentokrát při vytváření kolekce vánočních ozdob hrála velkou roli. Superbarevné odstíny jsou inspirované pop artem a dětskou hravostí. Oslovily nás barvy, jako je tyrkysová, kanárkově žlutá, třešňová a odstíny mandarinky kontrastující s černou a bílou. Syté tóny pak změkčuje světle růžová a stříbrná, využíváme tak plně celou barevnou paletu. Kromě toho jsme i letos naplno využili

rustikální a skandinávský styl. Světlé severské zimní barvy podtrhuje zemitá hnědá, šedá, ale i zelená, které v kombinaci s průhlednými baňkami a metalickými odstíny vytváří tu pravou atmosféru,“ popsala trendy Kateřina Tichá, majitelka firmy GLASSOR, předního výrobce vánočních ozdob u nás.



Stříbrná, zlatá a bronzová jsou barvy vánočních ozdob, které snad nikdy nevyjdou z módy, ani letos jejich výběrem neuděláte chybu. Zdroj: Glassor



Vánoční ozdoby se mohou objevit i na stědrovečerním stole, například ve formě jmenovek. Zdroj: Glassor

## Klasické Vánoce si můžete užít i letos.

Spokojeni s výběrem ručně vyráběných ozdob budou i ti, kteří si nepotrpí na módní výstřelky a jsou věrní tradici. Klasické „veselé Vánoce“ zahalené do červené, bílé, zlaté a zelené si můžete užít i letos. Pokud se navíc rozhodnete dekorovat přírodními materiály, vytvoříte si doma tu pravou rustikální atmosféru. Ať už si vyberete zlaté ornamenty v kombinaci s poloprůhlednými koulemi, nebo se odvážete při dekorování červenými a zelenými baňkami s puntíky, rozhodně ani v jednom případě nesáhnete vedle. Doplnit je můžete i o hravá autíčka či jiné oblíbené vánoční figurky.

Poletující vložky a sněhuláci, to je zažitá představa většiny dětí spojená s vánočními svátky. Málokdy tomu však počasí přeje a bílé Vánoce se skutečně odehrají. Vyplnit si to můžeme alespoň



Výrazné barvy v hravých kombinacích, například s puntíky, jsou pro ty, kteří chtějí vánoční stromeček oživit, toto zdobení ocení určitě i děti. Zdroj: Glassor

Na stromečku nemusí být jen kouličky, ale například také labutě. Zdroj: Glassor



prostřednictvím výzdoby domu a výběrem baněk na stromek. Ozdoby jako by oživené mrazem, ornamenty připomínající blyštivé sněhové vločky seženete v různých barevných variantách – od bílé klasiky přes modrou až po luxusní zlatou. Ručně vyráběné skleněné ozdoby si můžete užít nejen zavěšené, ale také jako efektivní stojánek na jmenovky při slavnostní štědrovečerní večeři. Ty vhodné doplní výzdoba v tradiční červené či zlaté barvě. Skleněné ozdoby můžeme použít také jako dekoraci s vánočními věnci zavěšené na větvičky nebo jako ozdobu dárků, které originálně zabalíme.

## Historie vánočních ozdob, od oříšku ke skleněným ozdobičkám

Zvyk zdobení vánočního stromečku je poměrně mladý, na našem území se roz-

šířil z Německa až na konci 19. století, nejprve v Praze a pak i v dalších regionech. Zelená je symbolem života a znovuzrození, proto byly ještě v dobách před vánočním stromečkem do příbytků umístovány zelené ratolesti. Stromeček se v minulosti zdobí oříšky, šiškami, jablíčky, šátky nebo dokonce ozdobami vykrajovanými z řepy nebo brambor, jako ozdoby sloužilo to, co bylo po ruce. Postupně se přidávaly ozdoby z papíru, hospodyňky pekly cukroví, které se věšelo na stromeček barevnou pentličkou. Na stromečku svítily také svíčky a na jeho špičce byla betlémská hvězda z papíru. Vánoční stromeček, symbol života, byl nejčastěji v kuchyni, mohl být přímo na stole nebo dokonce zavěšený za špičku nad štědrovečerním stolem. Dárky se pod ním objevovaly až později, v počátcích byla jako dárek vnímána štědrovečerní večeře, až později se pod stromečkem objevovaly první zabalené balíčky, které byly určeny hlavně pro děti.

Ve 40. letech 20. století se objevily první skleněné ozdoby, které ty původní rychle vytlačily a prvenství si drží dodnes. Většina stromečků je dnes ozdobena třpyticemi se skleněnými ozdobami různých tvarů a barev. I v dnešní době se objevují ozdoby, které odkazují k začátkům zdobení stromečku, například kolekce skleněných jablíček, oříšků, nebo bonbonů.

Text: Linda Vojancová



Barevné ozdoby můžeme využít i na dekoraci vánočních věnců. Zdroj: Glassor